

Posudek oponenta absolventské práce

Autor práce:

Vzdělávací program: Diplomovaný farmaceutický asistent

Název práce: Výskyt MRSA v nemocnicích a zařízeních dlouhodobě pečujících o seniory a způsob dekolonizace

Oponent: Ing. Milena Drašťáková

Hodnotící kritéria:

Ke každému kritériu uveďte slovní komentář a v uvedené škále označte tomu odpovídající stupeň.

Shoda obsahu práce s jejím názvem a stanovenými cíli

Název práce i její obsah je ve shodě s hlavním i dílčím cílem práce.

Zcela vyhovující **Vyhovující s připomínkou** **Vyhovující s výhradou** **Nevyhovující**

1

2

3

4

Struktura a členění práce

Struktura a členění práce je v souladu s požadavky školy, které jsou uvedeny v interní metodice.

1

2

3

4

Formální a jazyková úroveň práce, správnost terminologie

Formální a jazyková úroveň práce je na dobré úrovni. Práce ale vykazuje určité množství překlepů, které se vyskytují i v terminologii a vzorcích (např. Methycilin, str. 5 nebo Tab. 1 - Chemické struktury látek používaných k dekolonizaci MRSA)

1

2

3

4

Grafické zpracování, přehlednost tabulek, grafů, obrázků, vhodnost příloh

Grafická úprava je v souladu s metodikou školy. Práce je přehledná ve své teoretické i praktické části. Obrázky, tabulky i grafy jsou očíslovány. Pouze grafické zpracování obou grafů by mělo být voleno jiným způsobem, aby jejich vypovídací hodnota byla přehlednější - lepší orientace. Přílohy výborně dokreslují celou práci , zvláště velmi dobré barevné kopie letáků jednotlivých přípravků.

1

2

3

4

Správnost a úplnost citací zdrojů (v souladu s Metodikou VOŠ MILLS)

Až na několik výjimek jsou zdroje a citace správně uváděny. Týká se zejména: nesprávné citace z web stránek u jednotlivých obrázků.

1

2

3

4

Vhodnost a dostatek použitých zdrojů

V soupisu bibliografie je uvedeno jen 11 zdrojů, 5 monografií, jedna seriálová publikace a 6 internetových zdrojů. Například Lékařská mikrobiologie od Votavy již byla od roku 2001 vydána v druhém přepracovaném vydání a k dispozici je i publikace Lékařské mikrobiologie od Marka Bednáře z roku 2009. Dále lze považovat internetové zdroje www.wikipedia.cz za neverifikované a tedy jako zdroj pro využití raději nedoporučované. Z internetových zdrojů by např. bylo vhodné pracovat i s volně stažitelným "Doporučením Hygienické stanice hlavního města Prahy", které se týká MRSA.

Zcela vyhovující

Vyhovující s připomínkou

Vyhovující s výhradou

Nevyhovující

1

2

3

4

Zhodnocení teoretické části práce

Obsah teoretické části tvoří ucelený přehled na problematiku MRSA : definici, podmínky vzniku, zdroje, výskyt rizika. Dále se teoretická část zabývá jednotlivými postupy dekolonizace , které jsou doporučené a které lze zvládnout volně dostupnými desinfekčními přípravky. Teoretická část je zpracována přehledně s logickou sousledností .

1

2

3

4

Zhodnocení praktické části

Praktická část odpovídá rozsahem metodice školy. Je rozdělena na dvě části. Tři ilustrativní kazuistiky rozdělené na MRSA v ráně - pooperační infekce a infekce bércového vředu a na MRSA v obličejí - nosičství. Kazuistiky jsou popsány přehledně, jasně, s vyčerpávajícími informacemi. Dotazníková část se skládá z dotazníku, který byl předložen v pěti zařízeních se seniory ve Zlínském a Olomouckém kraji. Otázky v dotazníku jsou velmi dobře voleny. Vyhodnocení dotazníku je jednoznačné a informační hodnota po vyhodnocení je jasná. Vyhodnocením dotazníku je jasně prokázáno , že tam, kde se v zařízení provádí prevence je výskyt MRSA buď snižující nebo na stejné - tedy nízké úrovni . Tam, kde preventivní opatření nejsou je tendence výskytu MRSA vzrůstající.

1

2

3

4

Poměr teoretické a praktické části

Poměr teoretické i praktické části je v souladu s interní metodikou školy.

1

2

3

4

Formulace diskuze a závěrů práce

Formulace diskuze i závěrů je v souladu s metodikou školy. Cíle práce - hlavní i dílčí byly splněny. V diskuzi okomentovány a doplněny graficky. Závěr práce se hlavně soustředil na zdůraznění, že dekolonizaci lze zvládnout v domácích podmínkách nebo v zařízeních se seniory při dodržování předepsaných podmínek .

1

2

3

4

Odborný přínos práce, případně vlastní přínos autora k řešené problematice

Přínos práce je dán dobrým rešeršním zpracováním, dále přehlednou praktickou částí. Přínosem je také dotazníková část, která je sestavena z dobře zvolených otázek, které pak dávají jasnou vypovídající odpověď na problematiku MRSA v zařízeních , kde jsou seniory. Tedy dávají jasnou odpověď jak důležitá je prevence ať teoretická - proškolení zdravotnických zaměstnanců či informování rodinných příslušníků, tak i prevence praktická - preventivní hygienizace a dodržování hygienických předpisů.

Vlastní přínos autorky je dán uceleným pohledem na problematiku MRSA , kterou není dobré podceňovat , ale také přeceňovat resp. jí strašit. Drobnými úpravami práce by bylo možné tuto práci vydat i jako vzdělávací brožuru pro střední zdravotnický personál.

Doporučení a otázky pro obhajobu:

Práci hodnotím stupněm:

Výborně

Velmi dobře

Dobře

Nevyhověl/a

Výsledné hodnocení odpovídá celkové úrovni práce a nevychází z aritmetického průměru jednotlivých dílčích kritérií.

Se zveřejněním osobních údajů (jméno, příjmení):

souhlasím

nesouhlasím

Datum: 6.6.2012

Podpis:

Ing. Milena Drašťáková